



Andreapol'skiy Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года
2022
НОЯБРЬ
25
ПЯТНИЦА
№46 (11915)

27 ноября — День матери в России

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ, МАМЫ, БАБУШКИ И ПРАБАБУШКИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем матери в России! Этот праздник объединяет нас теплыми и искренними чувствами к нашим мамам. Для каждого из нас это самый родной человек на свете, мудрый наставник и советчик. С первых дней мы чувствуем любовь и заботу мамы. Мы знаем, что ее сердце самое доброе, а потому разделяем с ней радости и успехи, а в трудные минуты всегда находим поддержку.

Благодарю всех матерей за непростой, но очень важный для нашего региона и всей страны труд. Именно вы своим примером воспитываете в детях любовь к Родине и своему народу, стараетесь вырастить их глубоко нравственными людьми, настоящими патриотами и защитниками Отечества. Особого уважения заслуживают многодетные мамы и те, кто дарит любовь детям-сиротам, показывает образец человечности и доброты.

Желаю вам здоровья, семейного счастья и благополучия. Пусть дети всегда радуют вас своими достижениями, являются гордостью и надежной опорой вашей жизни!

Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.

ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ АНДРЕАПОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!

Примите самые теплые поздравления с чудесным праздником — Днем Матери!

День Матери — один из самых теплых праздников, посвященный самым близким и дорогим сердцу людям — нашим мамам. Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться и верить в успех. И не важно, сколько нам лет — мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны одинаково и ребенку, и взрослому.

Великий материнский труд всегда будет самым почтенным и значимым. Празднование Дня Матери — это замечательная возможность выразить свою благодарность и безграничную признательность за все, что делают для нас наши мамы, за их любовь и понимание. В этот день выражаем особую благодарность многодетным мамам, женщинам-опекунам, бабушкам, которые стали вторыми мамами детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Дорогие мамы и бабушки! Примите слова благодарности, любви и уважения! Земной поклон вам за ваш неустанный труд, безграничное терпение, душевную щедрость. Пусть в ваших глазах не гаснут улыбки! Желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от ваших детей!

Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. БАРАННИК.

ВИЗИТ МИНИСТРА ТУРИЗМА

16 ноября в Андреаполе с рабочим визитом побывала министр туризма Тверской области Н.В. Лукьянова. В



Администрации муниципалитета представитель областного правительства провела приём граждан по личным вопросам. Затем вместе с Главой Н.Н. Баранником и уполномоченным по правам человека Тверской области в Андреапольском районе Н.Е. Баранник посетила интересные в плане туристических объектов места нашего города. Министр побывала в кра-



еведческом музее имени Э.Э. Шимкевича, который уже несколько десятилетий является надежным хранителем истории, культуры и самобытности нашего края. Директор музея В.В. Линкевич познакомил гостей с экспозициями залов, особое внимание уделив наиболее ценным и редким экспонатам. Гости с удовольствием осмотрели обновленный зал XIX века.

Далее министр побывала в Андреапольском Доме культуры. И в завершение в Администрации встретилась

с потенциальным инвестором в сфере туризма. Кроме этого Наталья Владимировна обсудила с Главой муниципалитета глобальные вопросы по развитию туризма на территории нашего округа.

Пользуясь случаем, она с удовольствием выполнила поручение Губернатора Тверской области И.М. Рудени, передав Николаю Николаевичу губернаторский подарок — спортивный инвентарь для одной из школ муниципального округа.

Н. ПОЛЯКОВА.

«Мама — главное слово в нашей судьбе»

21 ноября в АСШ №3 состоялось очередное занятие из цикла «Разговор о важном», посвященное Дню матери. Для младших школьни-

ков 1-2 классов по теме «Мама — главное слово в нашей судьбе» был видеоматериал, они побеседовали о роли матери в жизни каждого

ребенка, обсудили, почему символом этого праздника выбрана именно незабудка, изготовили праздничную открытку для мамы.

В 3-4 классах тема «Материнское сердце чаще бьется», дети посмотрели видеоролик, обсудили его содержание, значимость праздника; выполняли интерактивные задания, составляли образ мамы ХХ века.

«Мама — главное слово в каждой судьбе»: учащиеся 5-7 классов побеседовали о роли матери в жизни каждого человека, составили классстер «Наши мамы», посмотрели видеоролик о формах государственной поддержки материнства в нашей стране, в заключение выполняли творческое задание, составили синквейн.

Старшие школьники 8-9 классов посмотрели вступительное слово М.А. Львовой-Беловой, Уполномоченного при Президенте РФ по пра-

вам ребёнка, об учреждении праздника День матери в Российской Федерации, выполнили интерактивные задания с пословицами и поговорками, узнали о многодетных семьях России, об учреждении звания «Мать-героиня», медали и ордене «Родительская слава».

В 10 классе темой разговора стал «Материнский подвиг», в ходе занятия обучающиеся составили образ, портрет матери, совершившей, совершающей или готовой совершить свой материнский подвиг.

В преддверии Дня матери 21 ноября в Бологовской средней школе прошло традиционное внеурочное занятие «Разговоры о важном», главной темой которого стало самое родное, самое милое, самое теплое слово «мама». Цель занятий — сформировать бережное отношение к женщине-матери, уважение к материнскому



ПОД КРЫШЕЙ ДОМА СВОЕГО

Школа — это второй дом для учеников и их педагогов. И в школе, как и в любом доме, очень важно иметь хорошую крышу.

В Андреапольском муниципальном округе в школах ежегодно проводится большой объём ремонтных работ, в том числе и ремонты кровель. В этом году очень остро встал вопрос о ремонте кровли в Бологовской средней школе по причине ветхости и невозможности решения вопроса в рамках её частичного текущего ремонта.

Наш отдел образования подавал в Министерство образования Тверской области заявку на участие в региональной программе по укреплению материально-технической базы общеобразовательных организаций на капитальный ре-

монт кровли Бологовской школы, но она не была удовлетворена. Откладывать решение вопроса дальше было нельзя, поэтому Глава Андреапольского муниципального округа Н.Н. Баранник напрямую обратился к Губернатору Тверской области И.М. Рудене за помощью в решении данной проблемы. Просьба была услышана, и наш муниципалитет на условиях софинансирования

получил дополнительную дотацию на выполнение капитального ремонта кровли Муниципального общеобразовательного учреждения Бологовской СОШ.

После проведения всех конкурентных процедур к выполнению работ приступила тверская организация ООО «Строй Д-Макс». В соответствии с контрактом эта организация в сроки качественно выполнила весь объём работ.



В благодарность за выполненные работы 17 ноября директор школы Любовь Владимировна Яковлева организовала торжественную встречу коллектива детей, педагогов и работников школы с руководством строительной организации и мастерами, непосредственно работавшими на объекте.

Со словами благодарности к строителям обратились Глава Н.Н. Баранник, заведующий отделом образования А.Н. Соколов, начальник управления строительства и ЖКХ О.В. Семёнова. Директор школы Л.В. Яковлева вручила руководителям и работникам ООО «Строй Д-Макс» благодарственные письма и сувениры с символикой школы.

Строители в свою очередь заверили руководство муниципалитета и школы в своих намерениях на дальнейшее сотрудничество.

Отдел образования.

округа и сотрудники учебного заведения, имеющие опыт работы в участковых избирательных комиссиях. Проведению выборов предшествовало обучение участников избирательного процесса. Кандидатов и наблюдателей с основами избирательной кампании знакомили педагоги и организаторы внеклассной работы, используя при этом методические и обучающие материалы, предлагавшиеся для изучения основ избирательного процесса избирательной комиссией Тверской области, областным институтом усовершенствования учителей, территориальной комиссией.

На состоявшихся за два дня до выборов бурных дебатах кандидаты представили школьному избирательному совету свои программы, вступили в полемику друг с другом, ответили на вопросы своих конкурентов и избирателей.

После этого у самих избирателей было время на раздумье — 9 ноября в календаре школьных выборов был отмечен как день без агитации.

Членов школьной избирательной комиссии организаторам внеклассной работы помогала подготовить председатель ТИК В.В. Романова. После чего организаторы школьных выборов уже самостоятельно оформили помещение для голосования, списки избирателей и бюллетени для голосования, ознакомили будущих избирателей с правилами участия в голосовании и его процедурой.

Помещение для голосования было подготовлено по всем правилам процедуры выборов в нашей стране: у входа — стенд с информацией о кандидатах, в самом помещении — государственная символика и



Успех бологовских ребят

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» — по созданию новых мест дополнительного образования детей по физкультурно-спортивному направлению. В рамках данного проекта по мероприятию «Создание новых мест дополнительного образования» в школе создано 20 новых мест для детей. Новые объединения реализуются на бесплатной основе. Теперь учащиеся школы имеют возможность заниматься в кружке «Лыжная подготовка» и «Спортивные игры» с педагогом дополнительного образования Светланой Борисовной Андреевой.



герб школы, места выдачи бюллетеней, кабина для обеспечения тайны голосования и прозрачный ящик для бюллетеней. Всё это в поле зрения наблюдателей от ученического совета. Перед началом голосования прозвучал гимн Российской молодёжи. Избирательный участок был открыт для обучающихся 8-11-х классов с 8.45 до 12.15. Явка избирателей на выборах превысила 89%. Голосование проходило спокойно и организованно, а порой даже весело. За период голосования наблюдатели не выявили ни одного нарушения. Жалоб от участников школьных выборов также не поступало.

После закрытия участка члены школьной избирательной комиссии в строгом соответствии с порядком подвели итоги голосования: были пересчитаны остатки и проведена процедура погашения неиспользованных избирательных бюллетеней. Процедура работы со списками избирателей завершилась брошюровкой книги списка избирателей МОУ Андреапольская СОШ №2.

**Н. ПОЛЯКОВА.
Фото автора.**

Юбилей территориальной избирательной комиссии

13 ноября 2022 года Андреапольская ТИК отметила свой юбилей. В этот день, ровно два десятилетия назад, в 2002 году в Тверской области территориальные избиркомы были впервые сформированы на постоянной основе. В их числе была территориальная избирательная комиссия Андреапольского района. На тот момент в составе ТИК было 7 человек — представители партий «Отечество — Вся Россия», «Единство» («Медведь»), «Блок Жириновского», «Народная партия Российской Федерации», а также представители собраний избирателей по месту работы и месту жительства. Шли годы, задачи районного избиркома постепенно расширялись. Появились требования к участникам избирательного процесса, к организации избирательных процедур, и к сегодняшнему составу территориального избиркома увеличился до 10 человек.

В настоящее время в ТИК представлены 7 политических партий, общественная организация людей с ограниченными возможностями, Дума Андреапольского муниципального округа и ТИК предыдущего состава. Это люди разного возраста: самому молодому — 32 года, а самому старшему — 66 лет.

Сегодня среди членов ТИК люди разных профессий: медицинский лаборант-техник, сотрудник централизованной библиотечной системы муниципалитета, зоотехник, домохозяйка, сотрудники бюджетных учреждений — социальной под-

держки населения, Администрации муниципального округа. Шестеро членов ТИК с высшим образованием, трое из них — юристы и специалисты IT-технологий.

Все эти годы возглавляет Андреапольскую ТИК председатель Варвара Витальевна Романова.

В первых числах ноября при Администрации муниципалитета под председательством первого заместителя Главы С.Д. Пааль прошло заседание оргкомитета, посвященное 20-летию территориальной избирательной комиссии. Был разработан и утвержден окончательный план по подготовке и проведению юбилейных мероприятий. В их числе Дни открытых дверей в территориальной избирательной комиссии, турниры эрудитов и Избирательный диктант, а в завершение — масштабная встреча членов избирательных комиссий разных лет с

молодыми и будущими избирателями, которая пройдет накануне Дня Конституции. На всех публичных мероприятиях будут действовать разнообразные выставки: архивные, фотоэкспозиции, творческие работы о выборах. Первые экспозиции — виртуальные выставки по истории выборов и участию в них в разные годы жителей Андреапольского муниципального округа уже действуют на интернет-сайте ТИК.

Одним из серьезных мероприятий, приуроченных к памятной дате, стали выборы председателя ученического самоуправления в средней школе №2. Здесь всё было по-взрослому.

Организовать и провести кампанию с соблюдением всех норм избирательного законодательства, по сообщению ТИК, помогли территориальная избирательная комиссия Андреапольского



ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Тверские дети написали «Письмо солдату»

Тверская область является активным участником Всероссийской акции «Письмо солдату», которая проводится при поддержке детско-юношеского движения «Юнармия». 22 ноября письма российским военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции, написали юнармейцы – учащиеся средней школы №40 города Твери.

В своих посланиях дети выражают слова благодарности военным за их мужество, за защиту страны. Школьники уверены, что подвиг сегодняшних героев, как и героев Великой Отечественной войны, будут чтить и помнить многие поколения.

Письма будут доставлены участникам специальной военной операции, а также мобилизованным военнослужащим, которые проходят подготовку и боевое слаживание.

Всего с начала проведения специальной военной операции в рамках акции российским военнослужащим направлено более 10 тысяч писем от юных жителей Верхневолжья.

Участие в акции принимают не только юнармейцы, но и школьники, не состоящие в отрядах Юнармии, воспитанники детских садов, студенты колледжей и высших учебных заведений.

Самыми активными участниками акции стали дети и молодежь из Твери, Калининского района, Кесовой Горы, Конаково, Спирово, Кимр, Лихославля, Зубцова, Сандово и Западной Двины.

Ребята не только пишут письма, но и прикладывают к ним фотографии, рисунки, стихи собственного сочинения.



Юные жители Верхневолжья стали активными участниками Всероссийской акции «Письмо солдату»

В Тверской области бесплатно питаются свыше 16 тысяч школьников

В Тверской области все школьники с 1-го по 11-й класс из семей с невысоким уровнем доходов обеспечиваются бесплатным питанием в школах. В настоящее время данная мера поддержки предоставляется более 16 тысяч учеников.

В текущем году категория получателей меры социальной поддержки по обеспечению бесплатным питанием была расширена по поручению губернатора Игоря Рудени. До этого решения, помимо учеников с 5-го по 11-й класс из семей с невысокими доходами, мера предоставлялась только тем учащимся начальных классов, которые посещали группы продленного дня или пользовались подвозом к месту обучения и обратно.

В Тверской области также упростили процедуру получения данной меры социальной поддержки. Теперь для ее предоставления не нужно подавать дополнительный пакет документов, если семья является получателем ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от трех до семи лет или ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет.

Ранее такой упрощенный порядок оформления постановки на питание школьников был доступен только для тех семей, которые получали единое пособие на ребенка.

В Тверской области мера поддержки по предоставлению бесплатного горячего питания для всех учеников начальных классов введена в 2017 году. С 1 сентября 2020 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина она начала действовать во всех субъектах страны.

В настоящее время семьям Верхневолжья предоставляется целый ряд федеральных и региональных мер поддержки. Это выплаты при рождении или усыновлении первого ребенка, подарочный набор при рождении малыша, помощь семьям в погашении ипотеки, поддержка беременных женщин, региональный материнский капитал и многое другое.

Более 200 единиц техники начали борьбу со снегом

Дорожные службы Тверской области проводят расчистку от снега автодорог регионального и межмуниципального значения, их обработку противогололедными материалами. За одни только сутки 17 ноября было израсходовано 3113 кубических метров песчано-соляной смеси. Задействовано 213 единиц специализированной техники: 119 комбинированных дорожных машин, 19 автогрейдеров, 23 трактора и другая техника. Все дорожные машины оснащены бортовым навигационным оборудованием и системой ГЛОНАСС/GSM для обеспечения контроля за каждой единицей.

Работа по обеспечению безопасного и бесперебойного проезда на автодорогах регионального и межмуниципального значения Тверской области ведется в круглосуточном режиме.

О затруднениях движения транспорта на автодорогах регионального и межмуниципального значения можно сообщать по телефонам круглосуточной диспетчерской службы Дорожного фонда: 8 (4822) 34-56-54, 8-910-649-84-56. Диспетчеры осуществляют постоянный мониторинг состояния автодорог, контроль за подрядными организациями, а также прием обращений граждан.

По вопросам содержания улично-дорожной сети Твери следует обращаться в администрацию города Твери, федеральных трасс М-9 «Балтия», М-10 «Россия», Р-132 «Золотое кольцо» – в ФКУ Упрдор «Россия», скоростной магистрали М-11 «Нева» – в ГК «Автодор», улично-дорожной сети городов и поселков – в администрации муниципальных образований.

Увеличены инвестиции в АПК Верхневолжья

В 2022 году в Тверской области выросли объемы заемных средств, которые привлекались аграриями в период проведения сезонных сельскохозяйственных работ. Это позволило в том числе обеспечить выполнение ключевых задач в сфере АПК Верхневолжья.

«Президент России Владимир Путин поставил задачу обеспечить опережающие темпы развития сельского хозяйства, пищевой промышленности и обеспечивающих их отраслей. Акцент сделан на импортозамещении и технологической независимости в части сырья, технологий переработки, удобрений, семян и сельхозоборудования. В Тверской области текущие показатели 2022 года свидетельствуют об устойчивом развитии сельскохозяйственных производств», – отметил губернатор Игорь Руденя при подведении итогов сезонных сельскохозяйственных работ в 2022 году.

Важную роль в подготовке, своевременном проведении и завершении кампании текущего года сыграла господдержка, льготное кредитование отраслевых предприятий.

На текущий момент наиболее востребована программа льготного кредитования по ставке не более 5% годовых со сроком до одного года на пополнение оборотных средств и от двух до 15 лет – на инвестиционные цели.

В 2022 году объемы выданных инвестиционных кредитов достигли 9,8 млрд рублей против 5,8 млрд рублей в 2021 году, льготных краткосрочных кредитов – 6,2 млрд рублей против 4,2 млрд рублей в прошлом.

Аграриям предоставляются также субсидии на возмещение части затрат на уплату страховых премий в области животноводства. Так, субсидию настрахование поголовья в 2022 году получили АО «Агрофирма Дмитровогород», ЗАО «Заволжское», ООО «Коралл».

Кроме того, в 2022 году было застраховано почти 16 тыс. га посевных площадей. Этим видом господдержки воспользовался 21 сельхозпроизводитель, что позволило более чем в два раза увеличить плановые показатели по страхованию – до 3,7% (плановый показатель – 1,62%).



Территория детства

Организация занятий с детьми на свежем воздухе — это один из основных моментов в режиме работы образовательного учреждения, реализующего программу дошкольного образования. Кроме самого режимного элемента важным условием является наличие условий для организации занятий с детьми на свежем воздухе.

В нынешнем году в наших детских садах произошли значительные изменения в благоустройстве территорий.

В конце июня на празднике в честь Дня города и

округа Главе Андреапольского муниципального округа Н.Н. Бараннику был вручен подарочный сертификат от Губернатора Тверской области И.М. Рудени на детскую игровую площадку. По решению Администрации эта площадка была установлена на территории единственного в муниципалитете сельского детского садика «Елочка» в посёлке Бологово.

Осенью в рамках участия в региональной программе по оснащению муниципальных дошкольных образовательных организаций уличными игровыми

комплексами спортивно-игровая площадка была установлена на территории детского сада №3 «Солнышко» на улице Авиаторов.

На территории детского сада №2 «Рябинка» за счёт муниципального бюджета был установлен новый теневой навес.

Все новые территории и оборудование с интересом исследованы и освоены местной детворой. На площадке детсада №3 «Солнышко» организуются спортивные и игровые конкурсы и соревнования между группами воспитанников этого детского сада, а весной запланировано проведение муниципальных спортивных соревнований между командами воспитанников подготовительных групп всех городских детских садов.

Дети, будьте здоровыми, сильными, смелыми, ловкими и умелыми!



Эвакуация и весёлые старты для детей

16 ноября в детсаду №3 «Солнышко» были проведены учения по эвакуации детей. Мероприятие прошло организованно, все справились с поставленной задачей и показали хорошее время по эвакуации всех детей с территории детского сада.

В этом же саду 16 ноября для двух подготовительных групп «Маргаритка» и «Ландыш» инструктор по физической культуре Елена Михайловна Павлова провела «Весёлые старты». Мероприятие началось с построения и приветствия, далее все эстафеты переместились на новую, недавно появившуюся в детском саду спортивную площадку.

В первой эстафете ребята соревновались в метании мячей одной рукой в горизонтальную цель. Далее дети показали свою координацию в ходьбе с удержанием равновесия по змейке, расположенной на высоте 20 см от земли. Продолжились состязания бросками в баскетбольное кольцо от груди двумя руками. Затем все переместились на паутинку, на которую



пригодилось умениеходить приставными шагами на высоте 30 см от зем-

ли и перехватом руки на уровне груди. Мальчики показали свои способности в скалолазании по вертикальной стене.

Закончились соревнования прохождением по подвесному мостику. Лидерство удерживали поочередно обе команды, в итоге победила дружба, а удовольствие и заряд бодрости получили все участники!



Мастер-класс «Школа танцев»

Музыкальный руководитель Елена Борисовна Колесникова 14 ноября в детском саду №3 «Солнышко» проводила мастер-класс для педагогов «Школа танцев», в котором познакомила всех с основными танцевальными движениями. А также с терминологией, рассказала теорию, и все присутствующие приступили к практической части. Были изучены исходные позиции ног, рук.

Пройдены на практике движения индивидуально и в парах, с использованием вспомогательных предметов и без них. Итог подвела танцевальная композиция,

собранная из музыки разных жанров, в которой педагоги смогли применить на практике все полученные знания.

Время за интересным

занятием пролетело незаметно. После окончания мероприятия все педагоги получили памятку по основным танцевальным движениям.



Наше участие в диктантах

С 30 октября по 11 ноября 2022 года проходил Географический диктант. Масштабная международная просветительская акция организована Русским географическим обществом.

Географический диктант

РГО проходит ежегодно, начиная с 2015 года. Участники

акции отвечают на вопросы о географии России. Это могут быть как вопросы на знание общизвестных фактов из географии, так и задания, требующие применить образное мышление, системную логику, глубокую эрудицию.

За 45 минут нужно ответить на 40 вопросов.

Учащиеся и педагоги АСОШ №2 принимали участие в диктанте онлайн. Всего 96 участников: 92 учащихся и 4 педагога.

С 3 по 8 ноября проходил Этнографический диктант. Большой этнографический диктант — это просветительский проект, который знакомит с культурой народов, проживающих в России, а также позволяет оценить общий уровень этнокультурной грамотности. Организатор

акции — Федеральное агентство по делам национальностей. Задания диктанта оформлены в виде теста, который включает в себя: 20 вопросов — общефедеральная часть, единая для всех участников; 10 вопросов — региональная часть, уникальная для каждого субъекта Российской Федерации.

В этом диктанте приняли участие 120 человек: из них 108 учащихся и 12 педагогов.

Символы Отечества

В 2022 году на территории Тверской области реализуется программа по оснащению образовательных организаций государственной символикой. В рамках данной программы все школы Андреапольского муниципального округа получили комплекты государственных символов Российской Федерации: флагшток с флагом Российской Федерации, протокольный флаг Российской Федерации, герб Российской Федерации, флаги для конференцзала.

Вся символика используется при организации внеурочных занятий и проведении торжественных мероприятий. Еженедельно по понедельникам в школах до начала занятий проходит церемония поднятия флагов на улице или вынос флага в помещении (в зависимости от погодных условий) с исполнением государственного гимна РФ.



Также в школах проводятся учебные занятия по изучению использования государственных символов России. Для этих целей по инициативе Губернатора Тверской области И.М. Рудени издана и представлена каждой школе книга «Государственные символы Российской Федерации и официальные символы Тверской области».



Участники профильной смены

С 11 по 15 ноября в региональном центре выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи Тверской области «Орион» прошла профильная смена подготовки к олимпиаде по физике. Учащиеся Андреапольской школы №2 Ирина Ивановская (10 класс) и Александр Морозов (11 класс) стали участниками этой смены.

«Каждый день мы решали задачи с преподавателями, приехавшими из ТвГУ, делали лабораторные работы. В свободное время отдыхали со сверстниками: играли в настольные игры, смотрели кинофильмы, просто хорошо проводили время», — так рассказывает Ирина о днях, прожитых в лагере.

Посвящение в первоклассники

В АСОШ №1 17 ноября состоялся праздник для обучающихся 1-го класса «Посвящение в первоклассники». Перед учениками разыгралось целое представление с участием сказочных героев, которые исполняли ученики 8-го класса. Вместе со сказочными героями и ведущими ребята побывали в стране знаний, где они с удовольствием считали, играли, отгадывали загадки, танцевали, делали веселую зарядку и вспоминали веж-

ливые слова. Все были очень довольны, ведь в этот день их приняли в дружную семью под названием «Школа», а главное — ребята поняли, что учиться нужно и очень интересно, а участвовать в школьных мероприятиях очень весело!

В этот же день в АСОШ №1 прошел школьный этап конкурса чтецов, посвященный Дню матери. В мероприятии приняли участие 38 обучающихся 1-10-х классов. Ребята с трогательной



любовью читали стихи о самом родном человеке на земле — маме. Сколько было хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. В преддверии празднования Дня матери ребята говорили слова благодарности своим матерям, которые дарят им любовь, добро, нежность и ласку.



О безопасности

15 ноября в АСОШ №1 прошла профориентационная беседа с обучающимися 10-11-х классов. О задачах, целях и деятельности инспекции Гостехнадзора Тверской области ученикам рассказал главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Пеновскому и Андреапольскому муниципальным округам Владимир Иванович Мюря. Ребята узнали, что дея-

тельность инспекции Гостехнадзора заключается в осуществлении надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов в целях обеспечения безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды.



Наши женщины в волейболе

19 ноября в соседнем городе Торопец прошёл межмуниципальный турнир по волейболу среди женских команд. Наша команда

Н. ИВАНОВ.



К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

14 декабря 2022 года с 12.00 до 13.00 в Администрации Андреапольского муниципального округа будет вести прием граждан **Рапохин Михаил Геннадьевич**, исполняющий обязанности министра демографической и семейной политики Тверской области.

Запись в приемной Главы муниципального округа или по тел. 3-14-51.

Доходы мобилизованных не учитываются при определении права на меры соцподдержки

Доходы мобилизованных граждан с 1 ноября не учитываются для оценки нуждаемости при назначении детских пособий. Соответствующие правила утверждены постановлением правительства. Они также предусматривают, что отсутствие у мобилизованного дохода за периоды, по которым происходит оценка нуждаемости, не служит основанием для отказа в назначении выплат семье военнослужащего.

Напомним, что критерии нуждаемости применяются при назначении ежемесячных пособий родителям детей от 8 до 17 лет и беременным женщинам. Право на такие выплаты есть у семей со средним доходом на человека ниже прожиточного минимума. Для получения пособий у родителей должен быть подтвержденный заработка или объективные причины его отсутствия, а имущество семьи должно отвечать установленным требованиям.

Если отца ребенка призвали на военную службу по мобилизации, его прошлые заработки, включая зарплату, премии, предпринимательский доход и прочие, теперь не учитываются при расчете нуждаемости. Кроме того, если ранее семье было отказано в пособии по причине отсутствия заработка у мобилизованного, теперь его супруга может повторно обратиться в Пенсионный фонд за пособием. Решение об отказе в выплате из-за отсутствия в расчетном периоде доходов вынесено не будет.

Документы, подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации,

вышла из группы со второго места, в полуфинале в упорной игре уступили Академии физической культуры из Великих Лук и в игре за третье место переиграли команду г. Нелидово.

Н. ИВАНОВ.

Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы

КАССА взаимопомощи

НОВОМУ КЛИЕНТУ
1000 РУБЛЕЙ
В ПОДАРОК

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

г. Андреаполь, ул. Полковчи, д. 9, пом. 2

8 (919) 060-28-80

WWW.KREDITKASSA.RU

Срок приведения стимуломоторного мероприятия (акции «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!» с 21.11.2022г. по 21.11.2023г. Организатор акции: ООО МКХ «КВ Питъят Элемент» Денеги!, ОГРН 1154620001316, рег. № в реестре МФО 651503020000563. Подробная информация об организаторе стимуломоторного мероприятия «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!», о правах его продвижения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, когда и поезде их получения на сайтах www.Belomont.info.ru, www.kreditkassas.ru и в офисах организатора акции. Займы по акции «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!» предлагаются гражданам РФ в возрасте от 18 лет при первом обращении в организацию. Займ предоставляется наличными денежными средствами на сумму от 5 000 до 10 000 рублей на срок 35 дней с начислением процентов по ставке 1% в день (365% годовых), для пенсионеров по старости и выше лет по ставке 0,1% в день (255% годовых). Займы предоставляются ООО МКХ «КВ Питъят Элемент» Денеги!, ОГРН 1154620001316, рег. № в реестре МФО 651503020000563.

РАБОТА

000 «Сокол-плюс» приглашает на постоянную работу:

- Инспектора отдела кадров
- Инженера
- Заведующую номерным фондом
- Бухгалтера-калькулятора
- Работников внутреннего контроля
- Кочегара
- Электрика
- Плотника
- Повара
- Подсобных рабочих

На сезонную работу (январь):

- Кладовщика продуктового склада
- Горничных, мойщиц посуды, официантов.

Доставка к месту работы и обратно. Проживание и питание в сезон предоставляем.

Справки по телефону: 8(4823) 4-31-92; 8-909-266-35-53.

ПАО «ОДК-Сатурн», расположенное в г. Рыбинске Ярославской области, проводит набор соискателей на вакантные должности по рабочим профессиям и специальностям ИТР, всего более 100 наименований различных вакансий. По всем вакансиям предоставляется общежитие или компенсация затрат на найм жилья иногородним. По всем вакансиям предоставляется отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации (основание: п. 9 указа Президента РФ от 21.09.2022 № 647). За справками обращаться по телефону: 8(48267) 3-25-00.

Проведение комплексных кадастровых работ обсудили на Общественном совете в тверском Росреестре

17 ноября состоялось заседание Общественного совета при Управлении Росреестра по Тверской области. Одним из вопросов повестки дня стал вопрос, касающийся проведения комплексных кадастровых работ (ККР) на территории Тверской области.

В 2022 году такие работы проводятся уже второй год подряд, причем география проведения работ значительно расширилась. Так, если в 2021 году ККР проводились в 89 кадастровых кварталах,

расположенных в трех муниципальных образованиях (Бежецком и Ржевском районах, а также в Удомельском городском округе), то в 2022 году ККР охватывают 104 кадастровых квартала в 10 муниципальных образованиях (Бологовский, Конаковский, Калининский, Калязинский, Торопецкий районы, Андреапольский, Вышневолоцкий, Осташковский, Удомельский городские округа, а также г. Тверь).

Проведение ККР в Верхневолжье стало возможным вследствие заключения соглашения в конце августа 2020 года между Росреестром и Правительством Тверской области о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на проведение комплексных кадастровых работ в 2021-2023 годах.

В настоящее время в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) внесены результаты проведения ККР по 58 кварталам, а это сведения о 12,4 тыс. объектов недвижимости. Результаты комплексных кадастровых работ по оставшимся 46 кварталам будут внесены в ЕГРН до конца 2022 года.

СДАЁМ 3-комн. кв. на ул. Кленовая. Тел. 8-916-731-53-70.

СДАЮ квартиру на ул. Авиаторов. Тел. 8-999-906-54-71.

Утерянный аттестат Б 9328706, выданный Хотилицкой школой на имя Ивановой Т.А., считать недействительным.

ВАКАНСИИ Центра занятости

ВРАЧИ (зав. терапевтическим отделением — врач-терапевт, психонарколог, врач общей практики, стоматолог, хирург, зав. хирургическим отделением, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог),
МЕДИЦИНСКАЯ СЕСТРА,
ЗАВЕДУЮЩИЙ фельдшерско-акушерским пунктом,
ФЕЛЬДШЕР скорой помощи,
ФЕЛЬДШЕР-лаборант,
ВЕТВРАЧ,
ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА,
ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
КУЛЬТОРГАНИЗАТОР,
ДИРЕКТОР магазина «Магнит Косметик»,
ТОВАРОВЕДЫ,
ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ (срочно),
ПЕКАРЬ,
ПОВАРА,
ПОМОЩНИК повара,
МОЙЩИК посуды,
РЕЗЧИК материалов,
ПОРТНОЙ,
ШВЕИ,
ТЕХНОЛОГ швейного производства,

Обращаться в Центр занятости населения: ул. Красная, 3-а, тел. 3-25-00.

Что делать, если владелец имущества не получил налоговое уведомление

В настоящее время завершилась рассылка гражданам уведомлений на уплату имущественных налогов за 2021 год. 489 тысяч уведомлений направлены заказными письмами, 180 тысяч — в электронном виде через Личный кабинет налогоплательщика.

Напоминаем, что налоговые уведомления не направляются по почте в следующих случаях:

— если сумма начислений меньше 100 рублей. Исключение — направление уведомления в календарном году, по истечении которого налоговый орган утрачивает возможность его направления;

— у налогоплательщика есть налоговая льгота, вычет или иные установленные законодательством основания, которые полностью освобождают владельца объектов налогообложения от уплаты налогов;

— начислений может не быть, если в инспекцию не поступили сведения из регистрирующих органов о возникновении права собственности на объекты налогообложения. У налогоплательщика есть обязанность однократно сообщить о таких случаях в инспекцию.

Если собственник является пользователем Личного кабинета налогоплательщика на сайте ФНС России и не направил в налоговый орган уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумаге, то уведомление направляется ему **только в электронной форме**.

В иных случаях при неполучении налогового уведомления целесообразно обратиться в налоговый орган либо направить информацию через Личный кабинет налогоплательщика или сервис «Обратиться в ФНС России». Также дубликат налогового уведомления можно запросить в МФЦ, уполномоченном на оказание такой услуги.

Налоги, указанные в налоговом уведомлении, должны быть оплачены **не позднее 1 декабря 2022 года**.

Консультацию по любому интересующему вопросу можно получить по бесплатному телефону Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.

ЮРИСТЫ. Спишем долги и кредиты. Сохраним имущество. Банкротство. Работаем дистанционно. Тел. 8(4822) 73-40-13.

Страхование. Фотоуслуги (улица Театральная, 6). Тел. 8-905-601-63-58.

РЕМОНТ холодильников.

Тел. 8-905-601-63-58.

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. Тел. 8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU

БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ

На рынке **26 ноября** с 11.45 до 12.00. Возраст 5-7 месяцев (красные, белые, пёстрые). Доставка по району бесплатно. Тел. 8-911-388-57-83.

«Под напев Ваших слов летаргических»

Статья под этим заголовком (автор Маргарита Петрова) была опубликована в нашей газете 21 ноября 2014 года. О.Г. Соловская родилась 13 ноября 1927 года, а умерла 18 декабря 1996 года, через месяц после того, как ей исполнилось 69 лет...

ЭТУ вечернюю встречу в музее уж точно не назовёшь мероприятием. В день рождения Октябрини Георгиевны Соловской Валерий Линкевич, директор музея, пригласил небольшой круг её друзей. Небольшой потому, что многих, кому посчастливилось быть хоть некоторое время в кругу интеллектуального света, исходящего от этой женщины, уже нет, как и её самой, в нашем земном мире. Несколько приглашённых не смогли прийти по причинам бытовым. Но те, кто пришёл, засиделись до поздна, никак не получалось оборвать теплую беседу.

Вечер не был траурным. О Соловской говорили, как о живой. Музей — место особое, само пространство, наполненное памятью о прошлом, делает грань между временами призрачной. Здесь так естественно как живая Октябрини говорила с большого телевизионного экрана, благодаря видеозаписям, сделанным когда-то Михаилом Ильюшонком. На экране одна непринуждённая беседа сменяла другую, чередовались места и окружение Соловской. То это была встреча по какому-то поводу у перебравшейся в наш город из дальних краёв художницы, расписывающей подносы, то возникали выставочные залы в Нелидове и Великих Луках.

В центре всех действий оказывалась Соловская. Она, кроме того, что просто и умно говорила по любому вопросу, ещё и пела. В каждом сюжете. И пела замечательно. Свои любимые романсы. Чаще всего это был Вертинский, обожаемый ею:



Я люблю этот блеск интонации,
Этот голос —
звенящий хрусталь,
И головку цветущей
акации,
И в словах голубую
вуаль.

Собрались слушали её и вспоминали, вспоминали. И советы, когда-то ею данные так к месту, и её непростой взрывной характер, когда дело касалось её работы. Она не могла пережить равнодушного отношения к местной андреапольской глине, в которой сама усматривала столько художественных возможностей, не могла терпеть безвкусия и халтуры.

— Она Абрамцевское художественное училище окончила, — говорил Линкевич, — дело своё знала великолепно.

От Валерия услышали, что художнику, работающему с глиной, нужно быть ещё и хорошим технологом, потому что глина при обжиге при разных температурах и даже в разных печах могла себя повести совершенно неожиданным образом. Соловская умела всё учесть и просчитать заранее. Сожалели о том, что в музее нет ни одной её акварели, которые друзья в своё время видели из запомнили их тонкие интонации. Кажется, они остались у сына.

Галина Эрст, рассказывая о задушевных беседах наедине с художницей,

вспомнила о её попытках помочь устроить личную жизнь друзей. Предложения Октябрини Георгиевны в этой сфере всегда отличались совершенным отсутствием практической хватки. Насколько тонко она чувствовала искусство, настолько беспомощна была в оценках грубого внешнего мира и быта.

— Но она была женщиной в полном смысле этого слова, — напомнил Михаил Ильюшонок, — если неожиданно нужно было идти на какую-то встречу, она со словами «ой, у меня и прическа нет» срочно сооружала шикарную укладку из своих роскошных волос. А держалась как!

Заговорили о её кулинарных манерах: пару огурчиков, майонез, простое яйцо и даже банальную селёдку за отсутствием деликатесной рыбы она могла подать как изысканное блюдо.

Выяснилось вдруг, что мы почти ничего не знаем о её прошлом. Дочка военного, родилась в Великих Луках. В семье были большая библиотека, музыкальные инструменты. Брата звали Ким — коммунистический интернационал молодёжи — что уже много говорит о семейных убеждениях и приверженности. И почти ничего о личном женском её счастье или несчастье. Говорят, как только беседа направлялась в это русло, Октябрини Георгиевна уходила в себя и замыкалась.

Ценили ли её деятельность в достаточной степени? Не только властьпредержащие, но и мы, люди? Её оригинальные изделия из нашей глины, которые она задумывала и исполняла по поводу значительных районных событий, будь то комсомольский юбилей или областной слёт партизан. Во многих кабинетах и квартирах появлялись в такие дни симпатичные керамические панно с изображением веточки клюквы, крепеньких боровиков на моховой подстилке или праздничного салюта. А сколько подсвечников и прочих предметов, украшающих человеческий быт, ею было разработано и произведено.

Среди собравшихся в музее были люди, которые в своё время пытались добиться присвоения ей звания Почётного гражданина города. С этим предложением они отправились в трудовой коллектив, то есть на фарфоровый завод, где Соловская работала.

— Какой Почётный гражданин, она и в колхоз не ездит, — был самый убойный довод её коллег.

Возможно, трудовой коллектив и имел право на такую точку зрения. Основной заказ предприятия — технический фарфор для электропромышленности. Художник в такой сфере лицо второстепенное. Главное — производственный план, соцсоревнование, передовики производства. Не до красот.

Да и так ли важны звания и почести. Её помнят люди. Со временем стал забывать её непростой характер, но остались в памяти её высокая культура и интеллект. На какую бы встречу или мероприятие она ни приходила, оно сразу становилось интересней. То стенгазету принесёт, к случаю выпущенную, то историю интересную опять же к месту расскажет. Да и работы её теперь, думаю, оценили бы с большим вниманием.

Вспоминали в этот вечер о том, что люди собирались к Соловской не на богатый стол, а на интересную беседу. Просто поговорить.

— Мы разговаривать перестали, — сетовал Линкевич. — Давайте собираться чаще здесь, в музее, просто так, без повода. Ведь должна быть учёлека такая потребность — поговорить.

Задумали каждый раз в день её рождения собираться на беседы обо всех ушедших, всех достойных памяти земляков.

А с экрана всё пела Октябрини Георгиевна:

Под напев Ваших слов
летаргических
Умереть так легко
и тепло.
В этой сказке смешной
и трагической
И конец, и начало
светло...
«И конец, и начало светло», — а ведь это и о ней тоже.

От правил — к праву

Всемирный день правовой помощи детям ежегодно отмечается 20 ноября. С целью правового просвещения и формирования у школьников правовой культуры, профилактики совершения правонарушений несовершеннолетними для учащихся Андреапольской школы №3 в детской библиотеке прошел час правовых знаний.



В ходе мероприятия ребята познакомились с основными правовыми документами Российской Федерации, узнали о правах и обязанностях граждан в нашей стране. Еще учащиеся узнали о своих обязанностях по соблюдению правил поведения в школе, дома, в общественных местах, понесению уголовной и административной

ответственности с 14 лет. Школьники активно включались в диалог и высказывали свое мнение относительно понимания прав и обязанностей.

В легкой игровой форме

они закрепили свои знания,

приняв участие в конкурсах: «Правовые пословицы», «Анаграммы», «Права и обязанности», «Правовая консультация», «Тайный агент». Полученные знания пригодились ребятам при разборе различных интересных ситуаций в школе. На примере сказочных ге-

роев они говорили о нару-

шении их прав и свобод. За

участие в интеллектуально-

познавательной игре дев-

чонки и мальчишки получи-

ли сертификаты.

В конце мероприятия

библиотекарь пожелала

детям, чтобы всегда соблю-

дались их права, а они

сами не забывали о своих

обязанностях.

В. КРАСИЦКАЯ.



период может дать отрица-

тельный результат, поэтому

через 3-6 месяцев следует

повторить анализ. В «peri-

од окна» кровь, сперма, ваги-

нальные выделения и

грудное молоко инфициро-

ванного человека уже со-

держат достаточно большое

количество вируса для заражения

других людей.

Где можно пройти тес-

тирование?

Каждый житель Россий-

ской Федерации имеет пра-

во на бесплатное тестирова-

ние на ВИЧ. Его можно прой-

ти: в поликлинике по месту

жительства, анонимно.

В случае выявления

ВИЧ-инфекции, медицинс-

кая помощь оказывается

БЕСПЛАТНО.

По материалам сайта

Rosпотребнадзора и <https://www.cmd-online.ru/hiv/>

Филиал ФБУЗ «Центр

гигиены и эпидемиологии

в Тверской области» в го-

роде Торжке.

О «горячей линии» по профилактике ВИЧ-инфекции

С 25 ноября по 5 декабря 2022 года проводится «горячая линия» по профилактике ВИЧ-инфекции, приуроченная к Всемирному дню борьбы со СПИДом. Получить консультацию специалистов в Торжке можно по телефонам 8(48251) 9-28-45. Время работы «горячей линии» ежедневно с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00, кроме выходных. Информация также размещена на сайте СТОПВИЧСПИД.РФ

Круглосуточный единий телефон консультационного центра Роспотребнадзора 8-800-555-49-43.

Многие жители России считают, что проблема ВИЧ-инфекции не может их затронуть, около 70% россиян не обладают достаточной информацией о ВИЧ-инфекции, путях передачи и лечении. Развитие

ВИЧ-инфекции по большей части происходит из-за ошибочного мнения людей о том, что болезнь обойдет их стороной. Вирус не выбирает людей по социальному положению, образу жизни и привычкам и может попасть в организм любого человека.

Как передается ВИЧ?

Есть три пути заражения ВИЧ-инфекцией:

1. Половой путь — незащищенный сексуальный контакт может привести к заражению ВИЧ-инфекцией.

2. Парентеральный путь — контакт с кровью (совместное использование нестерильных шприцов для инъекций наркотика, пользование чужими бритвенными принадлежностями, зубными щетками, при нанесении татуировок, пирсинга нестерильными инструментами).

3. Вертикальный путь — от ВИЧ-инфицированной матери ребенку (во время беременности, родов и при кормлении грудью).

Сегодня у зараженных ВИЧ-инфекцией женщин высока вероятность рождения здорового ребенка, а риск передачи ВИЧ от матери малышу можно значительно снизить и даже свести к нулю, если получать необходимое профилактическое лечение во время беременности и в послеродовый период, а также использовать искусственное вскармливание. Вирус иммунодефицита человека может находиться во всех биологических жидкостях человека (пот, слёзы, слюна и пр.) в разной концентрации. Есть только четыре биологические жидкости человека, которые содержат вирус в концентра-

ции, достаточной для заражения, а именно:

- * кровь,
- * влагалищный секрет,
- * сперма,
- * грудное молоко.

ВИЧ-инфекция не передается в быту, вирус иммунодефицита очень неустойчив, он живет только в организме человека и быстро погибает во внешней среде. Поэтому невозможно заразиться ВИЧ-инфекцией в бассейне, при занятиях спортом, а также через укус насекомого или общение с животными. Важно знать и помнить о том, что слюна, пот, слезы и прочие биологические жидкости ВИЧ-положительного (кроме крови, спермы, влагалищного секрета, грудного молока) не представляют опасности. Вирус может там находиться, но в очень незначительном количестве.

Методы предупреждения ВИЧ:

Сохранять верность одному половому партнёру и отказ от случайных половых связей.

Использовать контрацептивы (презервативы) при каждом половом акте. Метод контрацепции позволяет снизить риск заражения ВИЧ-инфекцией, передаваемый половым путём.

Отказ от употребления наркотиков.

Использовать одноразовые инъекционные инструментарии.

Обследоваться на ВИЧ.

Что такое «период окна»?

Если человек заразился ВИЧ-инфекцией, то его организму требуется от 2 недель до 3 месяцев, чтобы выработать антитела в количестве, достаточном для их обнаружения тест-системой. Этот отрезок времени получил название «период окна». Тестирование в этот

Час правовой грамотности «Строим будущее без коррупции»

В детской модельной библиотеке состоялась встреча учащихся 10-х классов школ города с помощником прокурора Андреапольского района О.П. Олейник. Информационное мероприятие было посвящено борьбе с таким негативным социальным явлением как коррупция.

Ольга Петровна разъяснила ребятам, что такое коррупция, рассказала о ее разновидностях, ознакомила аудиторию с основами

современного международного и российского антикоррупционного законодательства.

Мероприятие сопровождалось оживленным диалогом, в ходе которого учащиеся поделились своим мнением о коррупции. Были обсуждены примеры из практической деятельности правоохранительных органов и представителей общественности. Помощник прокурора ответила на вопросы слушателей о предус-

мотренных действующим законодательством видах наказания за коррупционные преступления и правонарушения, объяснила отличие понятий подарка от взятки по российскому законодательству.

В завершение встречи участники пришли к выводу, что с коррупцией в современных реалиях необходимо бороться как на законодательном уровне, так и путем воспитания нетерпимости в обществе к различным видам коррупционных проявлений.

**Информация
Андреапольской ЦБС.**



В АСОШ №3 15 ноября для 7-8-х классов был организован «круглый стол» на тему «Права и обязанности». Цель — воспитание правовой грамотности; помочь осознать взаимосвязь прав и обязанностей человека.

На данное мероприятие были приглашены заместитель прокурора Артём Сергеевич Григорьев и старший инспектор Ольга Юрьевна Леонова.



ОСТОРОЖНО: ТОНКИЙ ЛЁД!

Памятка для родителей и детей

Ежегодно в осенне-зимний период на водных объектах гибнут люди, в том числе дети. Несоблюдение правил безопасности на водных объектах в данный период часто приводит к трагедии. Чтобы избежать несчастного случая, родителям необходимо уделять внимание своим детям.

Уважаемые родители!
Не оставляйте детей одних!

Взрослому человеку вполне понятно, что передвижение по льду связано с большой опасностью. Необходимо объяснить ребенку, что игры на льду — это опасное развлечение. Не всегда осенний лед под тяжестью человека начинает трещать, предупреждая об опасности, а сразу может провалиться. Следует рассказывать детям об опасности выхода на не-

прочный лёд, интересоваться, где ребенок проводит свое свободное время, не допускать нахождение детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно недопустимы игры на льду!

Легкомысленное поведение детей, незнание и преубеждение элементарными правилами безопасного поведения — первопричина грустных и трагических последствий.

Чтобы избежать опасности, запомните:

- осенний лед становится прочным только после того, как установятся непрерывные морозные дни;
- безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 7 см;
- переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые переправы. В местах, где ледовые переправы отсутствуют, при переходе следу-

ет обязательно проверять прочность льда палкой;

• лёд непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов;

• крайне опасен лёд под снегом и сугробами, а также у берега.

Что делать, если вы провалились и оказались в холодной воде:

- не паникуйте, не делайте резких движений, дышите как можно глубже и медленнее;
- раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, предав телу горизонтальное положение по направлению течения;
- попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд;
- выбравшись из воды, откатывайтесь, а затем ползите в ту сторону, откуда шли: ведь лёд здесь уже проверен на прочность.

В любом случае при возникновении чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить по телефонам: 101, 112, 84826731313

Взрослые, не будьте равнодушными, пресекайте попытки выхода детей на лёд, безопасность может обернуться трагедией!

Ю. ПЕТРОВА,
инструктор противопожарной профилактики
ПЧ-21 г. Андреаполь.



О ПРАВОСЛАВНОМ ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

Преподавание основ христианства должно быть «разумным служением» (Рим 12:1). Православная семья — это малая церковь, которая крепко стоит на основах православной веры. Муж и жена должны стать в браке одним телом и одной душой. Из их союза должно родиться высокое духовно-нравственное начало, соединив и умножив всё добре и великое, что есть в каждом из них. В нашей России, столь непохожая на все другие страны, имеющая свои законы, духовные традиции, женщина во всём поставлена наравне с мужчинами. Ей даны все права: политические, гражданские, семейные. Хорошо ли то, что женщина получила полную свободу? Может ли она полностью справиться с этой свободой, не утонуть и не заблудиться в ней? Может ли она свою личную свободу променять на узы брака, на рождение и воспитание своих детей? На православных родителях лежит святая обязанность не только вырастить детей, но и дать им хорошее светское образование и духовно-нравственное религиозное воспитание. Православные родители ответственны за духовное воспитание своих детей перед Богом, святой церковью, государством и обществом. Более того, родители не могут отказаться от этой святой обязанности, ибо совершают непоправимый тяжкий грех. Пусть родители усердно трудятся, каждый на своем рабочем месте, и не забывают своего основного признания в добром воспитании своих детей.

Православная Церковь более, нежели другие мировые религии, осознает важность младенческого возраста в его духовном развитии. В течение первых недель жизни на земле, в обществе и церкви младенец участвует в трех православных таинствах — святом Таинстве Крещения, святом Таинстве Миропомазания и святом Таинстве Причастия. Святая Церковь наделяет младенца благодатью Святого Духа, защищает от всякого греха задолго до того, как в нем просияет духовный разум и религиозное сознание. С точки зрения духовно-академической традиции в нашей Святой Церкви существует значительно большая часть души, которая нами не осознается, но которая активно влияет на нашу религиозную жизнь. Эта очень важная духовно-нравственная глубина полностью формируется в младенчестве.

Последующая духовная жизнь каждого взрослого есть благодатное развитие личности, полученное в детстве в святой православной России с ее древних времен и до настоящего времени младенцев с трех лет, приучали постоянной молитве, труду, посту и послушанию. В древней Руси, когда нашему государству грозила

большая опасность, разрушения и уничтожение, пост возлагали даже на грудных младенцев. «Нет ничего пагубнее роскоши и неги, и нет ничего великого и царственного, чем труд», — говорил великий полководец древности Александр Македонский. Какие хорошие были времена, когда на белом свете жили бабушки и няни, которые хорошо знали и рассказывали своим внукам и правнукам и всем остальным деткам русские сказки. Русская сказка всегда учила добру, любви, ласке и ограждала деток от всего дурного и ненужного. «Всему своё время», — говорил царь Соломон в Ветхом Завете.

Многие родители жалуются на своих детей подростков и винят в этом полностью подростковый возраст. «Праздный ум — мастерская для дьявола», — говорят святые православные отцы и духовные старцы.

В этот духовный период подростка родителям надо быть очень внимательными и мудрыми. Как искусный садовник удаляет в саду с деревьев ненужные ветки, так и родители должны удалять у своих детей дурные привычки и пагубные наклонности. Трудиться с родителями постоянно на придомовом участке, занятие спортом, гимнастика по утрам, чтение духовно-богословской литературы, хождение в храм и активное участие в православном богослужении, занятие музыкой и игра на музыкальных инструментах, изучение иностранных языков, хождение в лес за ягодами и грибами, ходить с родителем на рыбалку с удочкой, полностью помыть отцовскую машину, проплыть салон и вытряхнуть коврики, поколоть и сложить дрова на церковном дворе, покосить траву возле храма — всё это тоже полезно для спасения души. Учеба в средней общеобразовательной школе и получение хороших отметок — это постоянно напряженный духовный умственный труд. Это умственный хлеб, который ученик-подросток несет в семейный бюджет. Родители зарабатывают деньги, чтобы кормить семью, а дети зарабатывают отличные отметки, чтобы радовать родителей, дедушек и бабушек, и всю семью.

Православные родители, воспитатели и учителя должны помочь детям обрести ощущение реальности Бога в нашей духовной жизни. Научить их понимать, что никто не одинок в этой земной жизни перед Богом, что мы — часть тела христовой Церкви. Способствовать гармоничному умственному и духовному развитию личности. Подводить детей по мере их роста к благоговейному осознанию священной Тайны Божией, превышающей пределы человеческого разума.

Православные родители, очень прошу и умоляю вас: вложите в души ваших детей всё самое высокое, доброе и святое, и ваш напряженный труд не пройдет даром, и ваши дети всегда будут радовать вас своим трудом, умом и духовными подвигами, и авторитет вашей семьи и вашей фамилии непременно засияет не только на земле, но и на небесах.

**Священник
Геннадий Егоров,
пос. Бологово.**

Палимра образов

14 ноября в холле центральной библиотеки открылась персональная выставка живописи андреапольской художницы Людмилы Юрьевны Йог.



Красочный дебют

Коллектив читателей городского филиала недавно пополнила Марина Владимировна Чубирко и уже успела проявить себя как человек активный и творческий. Помимо чтения она увлекается живописью. С ее работами можно познакомиться на выставке «Красочный дебют».

Вот что Марина рассказывает сама: «Когда началось мое увлечение рисованием? Два года назад, когда увидела ролики в интернете, как люди создают нечто необычное, потрясающее на холсте. Меня переполняло удивление, восхищение и мысль: если этот человек может написать такой шедевр, почему я не могу?! Для меня это было

смелое заявление. В детстве я не увлекалась рисованием, художественную школу или кружки не посещала. Мои первые рисунки были выполнены простым карандашом, на белом листе бумаги. Далее решила попробовать что-то более



известно, что настоящие художники являются своего рода философами. Они как-то по-другому, особо воспринимают показывают зрителям окружающий мир, заставляют задуматься о происходящем, а порою и переосмыслить свою жизнь, погрузиться в

мир картины, который, может быть, гораздо реальнее, чем тот, в котором мы живем.

На выставке представлено 30 работ маслом. Это в основном пейзажи и натюрморты, где предпочтение отдано полевым цветам, сирени, тихим уголкам провинциального города.

В эти серые ноябрьские дни, когда настроение соответствует погоде, позитивные, жизнеутверждающие картины, представленные на выставке, заставляют радоваться жизни, наслаждаться яркими красками и цветовыми решениями. Посмотришь — и набираешься сил, и мир вокруг становится ярче.

яркое, интересное, приобрела акварельные и масляные краски. Пишу в таких стилях, как акварель, многослойная живопись и техника алла прима — одна из основных техник масляной живописи, главной отличительной особенностью которой является написание всей картины до полного высыхания красок. Этим она отличается от многослойной техники, которая считается классической. Картины пишу в свободное от работы время. Первыми, кто их начал оценивать, были дети, родственники и друзья семьи. Картины дома не задерживаются, а отдаются в руки в обмен на краски, благодаря этому создаются новые пейзажи, натюрморты на белом холсте. Это только начало, в дальнейшем буду знакомить вас с новыми работами».

«А ТЫ ПРОЧТИ И ... УЛЫБНИСЬ!»

Современного ребенка приучить к чтению непросто, да и мы, взрослые, не часто прибегаем к книге. Издательство «РОСМЭН» выпустило целую серию любимых произведений российских и зарубежных авторов под одной обложкой — «Внеклассное чтение». Книги, напечатанные на отличной бумаге, с чётким шрифтом, завлекут в мир увлекательных приключений и смелых героев.

В книге «Веселые рассказы о школьниках» собраны смешные рассказы В. Голявкина, А. Раскина, В. Драгунского, И. Пивоваровой и Ю. Сотника о школе и школьниках. Герои этих рассказов на собственном примере доказывают, что школа

— это не только учеба и оценки, но и настоящая дружба, взаимовыручка, конечно, всевозможные забавные происшествия.

«Дневник фокса Микки» — одно из самых известных произведений Саши Черного. Фокстерьер Микки — «первая собака, умеющая писать» — делится идеями, переживаниями и остроумными наблюдениями о своем окружении в форме дневника.

В сборник «Тетрадки под дождем» вошли самые известные рассказы замечательного детского писателя Виктора Голявкина: «Тетрадки под дождем», «Яндреев», «Вот что интересно!» и другие. Герои этих ве-

совых, ироничных и добрых рассказов — обычные девочки и мальчишки. Они то и дело попадают в забавные переделки, но никогда не унывают и всегда готовы прийти на помощь друзьям.

«Винни-Пух» — это первая книга, а «Дом на Пуховой Оспушке» — вторая книга историй про веселого, никогда не унывающего медвежонка и его друзей: мальчика Кристофера Робина, по-росенка Пятачка, Кролика, ослика Иа-Иа и многих других. Придумал их замечательный английский писатель Аллан Милн, а иллюстрации нарисовал знаменитый художник Э.-Х. Шепард. На русском языке историю рассказал поэт и переводчик Борис Заходер.

Презентация книг Марии Скобелевой

«И пусть не рвется связывающая нить»

Автор:

Мачулко (Скобелева)

Мария Николаевна



«Небольшая деревушка на берегу тихой, полузараженной кувшинками и лилиями речки, была центром вселенной этой маленькой худенькой девочки-подростка...» — так начинается один из томов книг нашей землячки, уроженки деревни Богдаево Молоковского района Тверской области Марии Николаевны Скобелевой. 15 ноября, в рамках объявленного Президентом РФ Года культурного наследия, в городском филиале на улице Ломоносова прошла презентация ее книг «И пусть не рвется связывающая нить...».

Первая книга «Долюшка женская, долюшка» содержит повесть о доле женской этой большой семьи, ее близких родных, их жизненные испытания судьбой. «Марийка» — так ласково называла ее бабушка в детстве. Второй том «Деревенка родная моя» — рассказы о малой родине, деревне Богдаево, где прошло детство не только автора этих замечательных книг, но и детство и юность нас, ее братьев и сестер (Маша является моей двоюродной сестрой). Читая книги, чувствуешь запах бабушкиных пирогов и сочней, которые никогда не забудешь! Зававшие истории, которые у многих родственников стерлись в памяти, Маша напомина-

ет о них в своих повестях и стихах. На страницах книг — фото из семейных альбомов Марии и ее родителей, наши детские фотографии в деревне. Третья книга «Две судьбы и целая жизнь» — это рассказы и стихи о наших предках-старицах.

Всё меньше с нами стариков.
Их грустных глаз и добрых слов.
Что помнят
сорок первый год,
Принесший горести
невзгод...

Эта книга о тяжелой доле женской, о жизни детей и внуков, о создании их семьи, о страшных военных годах, семейном дереве Скобелевых...

Люблю я жизнь такой,
какая мне досталась!
С печалью, с радостью
её не изменить.
Ведь за плечами
очень многое осталось,
Что научило каждым
мигом дорожить!

В «Сборнике стихов для души», собранных за многие годы, вошли стихи Марии Николаевны и других поэтов, известных и неизвестных. Они в трудную минуту помогают жить, и душа с ними радуется каждому прожитому дню. Очень приятно, что в этом сборнике есть стихи нашей адреапольской поэтессы Натальи Шабановой (стихи о маме).

Мы, близкие родственники, безмерно благодарны Марии за память, хочется надеяться, что кому-то поможет глубже изучить свою родословную, историю своей семьи, своего рода. Читая книги автора, вникаешь в ту атмосферу, в которой жили наши предки, всплывают трагические моменты рода Скобелевых, постепенно переходя к настоящему времени. Родня Скобелевых очень большая, нам есть кем гордиться, кого помнить и чтить. Вся жизнь наших отцов и дедов, трудившихся на родной земле, пример честного и добросовестного служения Родине, достойного славы уважения со стороны потомков! Мои дети и уже внуки с удовольствием читают книги, задают много вопросов. У Марии три сына, старший Дмитрий работает реставратором в Эрмитаже, чьему мы очень рады (нет проблем с посещением музея).

Вечер, посвященный авторским книгам земляка, прошел на одном дыхании, очень душевно, участники клуба «Бенефис» и гости мероприятия читали много стихов Марии — и грустных, и веселых, желали ей не останавливаться, продолжать писать. И удачи в этом кропотливом и интересном деле по сохранению истории своей малой родины! Работала книжная выставка «Всему начало здесь, в краю моем родном», которая опустела к концу мероприятия, все книги разбрелись для домашнего чтения, а видеопрезентацию отправили автору в Санкт-Петербург, где она с семьеей сейчас проживает. Мария очень скромный человек, говорит: «Писала просто для себя, когда душа болела и силы надо было где-то черпать. Вот воспоминания и помогли. Настроена на продолжение, есть тема. Только надо силы и время. Буду стараться!».

С. ИВАНОВА,
заведующая
городским филиалом.

«Кыш. Двапортфеля и целая неделя»

— добная повесть замечательного писателя Юза Алешковского расскажет о захватывающих приключениях первоклассника Алеша Сероглазова, его первого настоящего друга Снежки Соколовой и оча-

рательного щенка Кыша. Это история о простых, но важных вещах: о преданности и честности, о порядочности и умении прощать, о смелости и справедливости.

Блистательные и остроумные рассказы О. Генри удерживают внимание до



самого конца благодаря ярким и колоритным героям и неожиданным развязкам. Например, в «Вожде краснокожих» двое мошенников похищают мальчика ради выкупа, не подозревая, что сами вскоре будут спасаться от него. А «Елка с сюрпризом» вновь докажет, что истинное золото — это не металл, а семья, дружба и, конечно, рождественское чудо. В книгу также вошли «Родственные души», «Улесс и собачник» и многие другие рассказы.

Эти книги обязательно заставят вас улыбнуться и поднимут настроение. Ждем вас, дорогие читатели, в детской библиотеке!

В. КРАСИЦКАЯ.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Андреапольского муниципального округа Тверской области
Редакция газеты «Андреапольские вести»

Индекс издания

51659

Цена свободная

Главный редактор

Т.В. БАБАРЫКИНА

Наш электронный адрес

E-mail: andr.vesti@mail.ru

Адрес редакции и издателя газеты:

АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести»
172800, Тверская область,
город Андреаполь,
улица Советская, дом 29



Наши телефоны:

3-13-41 (факс) — главный редактор,
отдел общественной жизни,
приём рекламы, объявлений
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир